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Задания для оценки сформированности компетенций (могут быть использованы при 

проведении диагностических работ и в ходе аттестации): 

 

а) тестовые задания: 

 

1. Этилбензол можно получить взаимодействием следующих соединений:  
а) бензол и этилбромид в присутствии катализатора (АlBr3) 
б) хлорбензол и этилхлорид в пристутсвии натрия 
в) стирол и водород 
г) этилбромид и фенол 
Ответ: а 

 
2. Изонитрильная проба используется при анализе:  
а) первичных алифатических аминов 
б) вторичных алифатических аминов 
в) вторичных жирно-ароматических аминов  
г) третичных алифатических аминов 
Ответ: а 

 
3. Соединение, имеющее формулу СН3-СН(ОН)-СООН называется:  

а) молочная кислота 
б) винная кислота 
в) 2-гидроксипропановая кислота 

г) -гидроксимасляная кислота 
Ответ: а 

 
4. От наличия полуацетального гидроксила в дисахаридах зависят реакции:  
а) гидролиз 
б) алкилирование  
в) восстановление  
г) мутаротация 
Ответ: в 

 
5. Ацидофобными являются:  
а) тиофен  
б) пиррол 
в) пиразол 
г) тетрагидрофуран 
Ответ: б 

 
6.  ропан образуется в результате следующих реакций:  
а) 1-иодпропан и иодоводород 
б) 1–иодпропан и натрий 
в) пропин и избыток водорода 
г) калиевая соль пропановой кислоты и гидроксид калия 
Ответ: а 

1. Сколько  валентных электронов у атома ванадия 
а)  2                
б)   
в)  7                        
г) 8 

 

2. Какое квантовое число характеризует направление электронного облака в пространстве? 
 



а) магнитное                          
б) главное       
в) орбитальное                       
г) спиновое 

Ответ:  
 
3. Наивысшая  валентность азота равна: 
 

а)  2                                  
б)  
в) -                                  
г) +5 

Ответ:  
 
 4.  Сколько ионов образуется при электролитической диссоциации Na3PO4 в воде? 

а) 2                    
б) 3                         
в) 8                       
г) 4 

Ответ:  
 

5. Тепловой эффект химической реакции в изобарных условиях определяется по: 
а) Энтропии реакции                       
б) Энтальпии реакции  
в) Энергии Гиббса реакции            
г) Энергии Гельмгольца реакции 

Ответ:  
6. К кислой реакции среды приводит гидролиз:  

 
а) KF             
б) Al(NO3)3               
в) KNO3              
г) Na3PO4 

Ответ:  
 

 

 

б) короткий ответ: 

 

1. Вещество, которое при взаимодействии с тионилхлоридом превращается в 2-метил-2- хлорпропан 

по радикало-функциональной номенклатуре называется ...  

Ответ: трет-бутиловый спирт 

 

2. Аналитические эффектом взаимодействия альдомоноз с реактивом  елинга при нагревании 

является образование ...  

Ответ: кирпично-красного осадка оксида меди (I) 

 

3. Аналитическим эффектом реакции непредельных соединений с раствором КМnО4 является ...  

Ответ: обесцвечивание раствора 

 

4. В восстанавливающих дисахаридах остатки моноз связаны за счет...  

Ответ: 1,4-гликозидной связи 

 



Раствор, в котором при определенных условиях (температура, давление) была достигнута 

предельная концентрация растворенного вещества называется _______ . (Вставьте пропущенное 

слово). 

Ответ:  
 насыщенным / насыщенный 

 

В химической кинетике минимальная энергия, которая требуется для того, чтобы частицы вступили 

в химическую реакцию называется энергией ______ (Вставьте пропущенное слово). 

Ответ:  
активации 

 

Уравнение Аррениуса описывает зависимость скорости химической реакции от _______ .  (Вставьте 

пропущенное слово). 

Ответ:  
температуры. 

 

 ри электролизе водного раствора сульфата меди на аноде будет выделяться _____ (Напишите 

название химического вещества). 

Ответ:  
 кислород. 

 

 

 

в) ситуационные, практико-ориентированные задачи / мини-кейсы: 

 

1. Большее осмотическое давление имеет водный раствор хлорида кальция или глюкозы, если 

концентрация обоих растворов равна 0,1 моль/л? 

Ответ: Осмотическое давление при равной концентрации определяется числом частиц. Большее 

осмотическое давление имеет водный раствор хлорида кальция, т.к. это электролит, при 

диссоциации которого образуется 3 иона. 

 

2. Какие факторы и как надо изменить, чтобы химическое равновесие реакции: 2C(тв) + О2(г) ↔ 

2CО(r) + Q   сместилось в сторону продуктов реакции? 

Ответ:  о принципу Ле-Шателье необходимо понизить температуру, понизить давление, увеличить 

концентрацию О2 или уменьшить концентрацию СО. 

 
3.  родукт взаимодействия бензола с ацетилхлоридом ввели в реакцию с бромом в 
присутствии катализатора - бромида алюминия.  олученное органическое вещество имеет 
название по ИЮ АК - .... 
Ответ: 3-бромацетофенон 
 
4.  арацетамол (п-гидроксиацетанилид) подвергли гидролизу.  олученное вещество 
продиазотировали и обработали N,N-диметиланилином.  олученное органическое 
вещество имеет название по ИЮ АК - ...  
Ответ: 4-(4-(N,N-диметиламино)фенил)диазенил)фенол 
 

 


